

关心下一代工作简讯

第 3 期（总 41 期）

湘西民族职业技术学院关工委编

2016 年 05 月 18 日

目 录

- 一、机电工程系“祖国在我心中”主题演讲比赛落下帷幕
- 二、旅游管理系开展《祖国在我心中》征文比赛
- 三、民族艺术系组织学生参观吉首大学黄永玉艺术博物馆
- 四、湖南酷贝拉欢乐城管理有限公司在应用外语系进行专场招聘会
- 五、交通工程系召开人才培养工作研讨会
- 六、经贸系拔河比赛在学院中心广场拉开序幕

机电工程系“祖国在我心中”主题演讲比赛落下帷幕

4月26日下午，机电工程系成功举行了“祖国在我心中”主题演讲比赛，从预赛中脱颖而出的十二名选手参加了本次比赛，机电工程系罗燕主任受邀担任本次评审组长。

比赛中，选手们有的幽默诙谐，有的成熟稳重，有的激情昂扬，每个人都通过这次比赛展现了自己高超的口语表达能力，一段段文辞优美的叙述，无不引起观众的强烈共鸣，比赛掌声不断，充分表达了选手们对伟大祖国的赞美之情。选手们富有感染力的精彩表现打动了评委和在场的观众，不时博得阵阵掌声。选手们纷纷表示此次比赛使他们受益匪浅，对他们今后的学习和生活将会产生积极的影响。



经过了一个半小时的激烈角逐，比赛评出了一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名以及优胜奖六名，在演讲比赛的最后，孙彤副主任对本次演讲比赛做了精彩的点评。

据悉，获本次演讲比赛前两名的选手将代表机电工程系参加学院组织的总决赛。

(机电工程系关工委)

旅游管理系开展《祖国在我心中》征文比赛

2016年4月旅游管理系于开展了以“祖国在我心中”主题征文活动。通过层层筛选，15-3 高职旅游 1 班沈莎莎同学和 14-5 高职高烹 1 班的卓霖同学荣获一等奖，15-5 高职烹饪 1 班的 向芝等四名同学荣获二等奖，15-3 高职旅游 1 班的吴凤莲等六名同学荣获三等奖。

此次活动，在同学们中引起了热议，通过此次征文活动同学们端正了思想，冷静了头脑，同学们均表示他们将用努力学习文化技能知识的实际行动去展现自己的爱国之情。

(旅游管理系关工委)

民族艺术系组织学生参观 吉首大学黄永玉艺术博物馆

2016年4月18日下午两点三十分，民族艺术系广告设计与制作专业的教研室主任曾丹带领 12-5 高广、13-5 高广等 5 个广告班的学

生在黄永玉艺术博物馆学习与考察，一同随行的还有系部三名广告专业教师。

通过讲解员详细地解说，学生们系统地了解了黄永玉先生的生活背景，创作方式以及艺术风格的演变缘由。在欣赏一幅幅绘画、书法作品的同时，学生们深刻地体会到黄老先生是如何把对家乡故土的眷恋之情融入他的艺术作品中。他的创作方式使广告设计专业的学生明白了在设计作品的同时不能机械的表达广告主题，而该尝试将自己的情感与设计作品结合起来，尤其是做商业招贴设计。



黄老先生绘画作品中的大胆与洒脱对广告设计专业的学生来说影响深远，一幅“画画是在不讲道理中讲道理，又在讲道理中搞点不讲道理”的书法作品，打开了学生的设计思路，对我们学设计的同学们来说亦如此。此次参观为同学们启迪了灵感，搜集了素材，为专业学习做了良好铺垫。

(民族艺术系关工委)

湖南酷贝拉欢乐城管理有限公司在应用外语系进行 专场招聘会

2016年5月12日晚7点，应用外语系在教学楼B401举办湖南酷贝拉欢乐城管理有限公司专场招聘会，系负责人彭明英和系关工委秘书长王树龙亲自安排相关工作，组织学生参加应聘。

招聘会现场，湖南酷贝拉欢乐城管理有限公司人力资源部黄杉经理亲自介绍公司的企业文化、企业概念以及工作前景等企业相关信息。

酷贝拉是中国唯一一个青少年体验教育基地，是一座社会生活的仿真城市。黄经理介绍公司情况之后就进行了面试环节，学生们积极准备，展现自己的长处。



最后，招聘方对我系应届毕业生的表现很是满意，并表示希望应聘者拥有吃苦耐劳的精神，牢固的专业知识和一定的社会实践经验，能尽快的把理论知识转化为社会实践能力。

(应用外语系关工委)

交通工程系召开人才培养工作研讨会

为进一步规范教学，强化内涵，提高人才培养质量，5月9日下午，交通工程系在教学楼 A310 室组织召开 2016 级人才培养修订研讨会。系主任汪学秋，党支部书记杨一兵，副主任童庆以及系部所有教师参加了会议。会议由系主任汪学秋主持。

会上，汪学秋主任组织学习了学院《关于（制）修订各专业人才培养方案的指导性意见》，明确了人才培养修订的目的及意义、指导思想、基本原则。汪学秋主任要求各教研室要立足汽车维修业的转型升级和服务地方经济社会发展，创新人才培养模式；要以职业岗位（群）素质能力需求为依据，进一步优化课程组合，构建课程体系；要确实加强职业道德和职业素养的培养，保证公共课程开设；要以技术技能培养为主线，加强实践性教学，突出专业特色。



随后各教研室主任介绍了 2016 级各专业人才培养方案初稿的修订背景、过程和特色和主要内容，大家就专业的专业定位、培养目标与规格、课程设置、实践教学环节、教学进程安排等进行认真

讨论。老师们认为，人才培养方案是实施人才培养的纲领性文件，是组织教学活动，安排教学任务的主要依据。老师们就如何优化课程体系，如何实行中高职衔接，如何更根据学生基础条件调整课程内容，如何在培养方案中与时俱进融入创新创业理念，如何强化实践教学、提升人才培养质量等进行了热烈探讨和交流，直至下午5点左右会议结束。

我系非常重视人才培养工作，研讨会前，各专业就地方经济社会和行业产业发展对专业人才需求以及职业岗位对人才素质能力要求进行了广泛深入调研和分析，在2015级人才培养方案的基础上，制定了2016级人才培养方案初审稿。我系将进一步深化人才培养模式改革，努力培养适应生产、建设、管理、服务第一线需要的“下得去、留得住、用得上”的高素质技能型人才。

(交通工程系关工委)

经贸系拔河比赛在学院中心广场拉开序幕

为了创建文明校园，丰富学生的业余文化生活，增强学生身心健康，提升班级凝聚力、向心力，增进同学之间的沟通与交流，培养学生的团队协作精神，2016年4月19日下午湘西职院经贸系一年一度的拔河比赛在学院中心广场又拉开了序幕。

本次比赛共有 34 个班级参加，分为初赛与决赛，采用三局二胜直接淘汰制。2016 年 4 月 26 日下午进行了决赛，比赛在热烈的欢呼声中结束了。本次比赛使同学们体会到了运动的快乐，丰富了业余生活，也增强了同学们的集体荣誉感，明白了只有劲往一处使，拧成一股绳，才能形成一种巨大的合力！同学们将带着这种精神去迎接今后的每一次挑战。



(经济贸易系关工委)

报：省教育厅关工委、州关工委、州直机关关工委

送：学院领导

发：各处室、院二级关工委

电子邮箱：xxzyggw@163.com

(共印 50 份)